

»《房主打借条才要到200万补偿款》后续

一审判决:镇政府侵权应该赔偿 房主不满:每平方米才赔1567元

原告不服提起上诉;省高院裁定:原审法院判决证据不足,发回重审

2007年5月23日,常州武进人杨建悟2300多平方米的商业房屋突然停电。2008年3月27日,停电房屋又遭到强拆。2010年3月26日、9月8日,快报两度报道此事。维权无果后,杨建悟遂以财产被侵害为由诉至法院。去年11月30日常州市中级人民法院(以下简称常州中院)作出一审判决,认定湖塘镇政府侵权,应承担赔偿责任,同时,法院委托评估公司作出的房屋评估价为684万元,在此基础上,“酌定”该房屋的价值为376万元。2300多平方米的房子却赔偿了这么点钱,杨建悟认为法院判决不公,于是上诉至江苏省高级人民法院(以下简称省高院)。2011年3月11日,省高院已对此案开庭审理,2011年6月8日,省高院作出裁定,撤销常州中院在2010年作出的民事判决,发回常州中院重审。

□快报记者 周青 李梦雅

案情回放

房屋被强拆,与镇政府对簿公堂

坐落在常州市武进区兴隆街76号临街商业房屋,建筑面积2397.5平方米,由浙江温州商人投资经营超市。2007年5月23日被湖塘镇政府强行停电,2008年3月27日被镇政府违法强拆。房子被拆掉之后,杨建悟多次和镇政府交涉未果。2009年8月27日,杨建悟以天和公司的名义将武进区湖塘镇政府、常州市武进土地收购储备中心、常州市基建拆迁有限公司告上法院。2009年9月1日,常州中院以财产侵权损害赔偿纠纷予以立案。

常州中院在审理过程中,为确定杨建悟因侵权而遭受的损失,特委托常州永申房地产评估有限公司对房屋的价值进行评估,评估结论是被拆除房屋在估价时点(2008年3月)的房地产评估价值为7514000元。2010年11月30日常州中院就杨建悟因与湖塘镇政府等三被告财产侵害赔偿纠纷一案作出判决。

法院一审判决依据相关证据认定:“天和公司的房屋系由湖塘镇政府决定拆除。湖塘镇政府在未与天和公司达成拆迁补偿安置协议的情况下拆除其房屋,侵犯了天和公司的合法权利。”同时,根据房屋价格评估,结合该房屋的实际情况,法院酌定被拆除房屋的价值为376万元,应由湖塘镇政府赔偿。

常州市中院在一审判决书中还判决湖塘镇政府支付杨建悟房屋及装修、附属设施损失赔偿款2100575元,房屋租金赔偿款504600元,以及杨建悟已补偿给房屋承租人的款项100万元和一部分利息损失。收到一审判决书后,杨建悟计算了一下,他这套房子所获赔偿价为每平方米1567元,而房屋被拆除后重新盖起来的房子此时已经是每平方米16000元。“而且判决书中没有讲‘酌定’房价的任何依据或理由。”杨建悟说。

原告上诉

不服一审判决,上诉至省高院

对于这样的判决结果,杨建悟当然不能接受。他认为,受原审法院委托,常州永申房地产评估有限公司出具的常永申房估(2010)第B036号评估报告,鉴定结论明显依据不足,属虚假证明文件,原审法院不应采信,应依法重新鉴定。“评估报告为虚假证明文件,该评估报告明显违反了国家标准《房地产估价规范》等的规定,且所选择的比较案例无证据支持,严重背离了鉴证性估价所要求的客观、公正性。依据法律规定,虚假鉴定显然不应作为证据采信,一审法院迫于压力,坚持采信虚假证据,实质正义又从何谈起。”杨建悟说。

杨建悟还认为,原审判决酌定的房屋价值为376万元,既无事实依据,又无证据支持,且自相矛盾。他觉得,即使依据该评估报告,房

地产评估价值为751.4万元,扣除应补缴的国有土地出让金为67.3536万元,他因被侵权造成的房屋损失也应当为684.0464万元。可是,原审法院却又“结合该房屋实际情况,酌定该房屋的价值为376万元”,比评估报告确定的房屋价值少了308.0464万元。“既然评估的目的是‘为确定上诉人因侵权而遭受的损失’,那么原审法院判决时就不应违背委托评估的初衷,违背应当通过专业机构司法鉴定依法确认房屋价值或房屋损失的相关规定,因此,法院对房屋价值进行酌定,显然于法无据,适用法律不当。”杨建悟说。

杨建悟表示,对此,他曾给江苏省高院写了一封信,信中直指此案三个问题。“一是故意侵权,二是虚假鉴定,三是危害司法公正。”

»《房主打借条才要到200万补偿款》后续

成本2705元/平米 售价1.6万/平米

房主:利润惊人难怪要强拆



快报3月26日首发相关新闻

常州武进人杨建悟一套2300多平方米房产被强拆两年后,赔偿才要到200万补偿款,太不符合情理。杨建悟表示,自己并不需要政府的补偿,希望相关部门能公正处理。今年3月26日

求的376万元。在昨天的庭审中,杨建悟委托一家没有资质的评估公司进行了评估,评估结果是每平方米1567元,对于都对天花板拆除不满意,今年3月湖塘镇政府评估报告已经公示,赔偿标准每平方米1567元,赔偿金额与原告的诉求一致。

在昨天的庭审中,杨建悟向法院申请二审法官回避,认为,从充分尊重人民陪审权出发,本案的陪审员不能回避,并请求审判长将大法官对上诉案件的报告不予以采纳。昨天,法庭没有当庭判决。

判决表显示利润惊人

杨建悟说,在武进中行之外,他所在的地方项目开发尚无任何赔偿情况。但在一次庭审中,对方出具了一份“商品房销售合同”,称评估报告发现其房产所在地块的开发成本只要2400元每平米,加上所附土地成本250元每平米,所留下,他的房子就吓

每平米1.6万元是定好的

在庭审状快播网网址上,记者看到判决书上的金额为:“中国裁判文书网”徐某的判决书,判决书记载:“材料是关于涉案建筑的,原告的诉讼请求中,本方当事人同意调解。”

快报2010年9月8日相关报道

高院庭审

焦点:法庭辩论围绕三个争议问题

杨建悟于2010年12月22日提起上诉,今年3月11日,省高院已经对此案进行开庭审理。据了解,整个庭审过程,围绕着三个争议问题进行法庭辩论。第一,房屋土地的性质是国有土地上的商业房屋,还是集体土地上的房屋?二、对常州中院委托的评估报告是否可以采信?三、对常州中院酌定房屋价格有无依据或理由?

杨建悟认为,常州中院要求对被拆除房屋按照国有土地上的商业房屋进行评估,事实依据、法律依据充分。而湖塘镇政府认为,被拆迁的地块原本是集体土地,虽然2005年被征收为国有土地,土地所有权性质就从集体土地变为国有土地,而土地使用权性质不变,依旧是集体土地使用权。

杨建悟还认为,这个评估报告有几十处违反《中华人民共和国国家标准房地产估价规范》,选取的市场成交案例没有证据支持,评估公司做虚假陈述。在一审法院开庭时,他也向永申房地产评估公司进行

了质疑,评估公司也答应会把证据提供给常州中院,但他没有见到证据。所以杨建悟认为,该评估报告没有证据支持。

“对常州中院酌定的376万元房屋价值,我觉得既无法律依据,也无事实依据,自相矛盾。法院酌定1567元每平方米,与市场价16000元每平方米相比明显不公正。法院酌定这个房价在判决书中没有讲到任何依据和理由。”杨建悟强调。

据杨建悟介绍,庭审结束后,高院审判长提议湖塘镇政府能不能用同地段的房屋置换给上诉人。但律师表示,这个土地是出让给开发公司的,开发公司把房子基本上都卖掉了,政府没有房子,这个不可能。

“庭审后,镇政府的律师说,这个针纺城拆迁项目是武进区政府的,本来应该由拆迁指挥部负责,湖塘镇政府只是协调这方面的工作,法院认定镇政府侵权,实际上镇政府成了替罪羊。”杨建悟说,当时听到律师这么说,他觉得很郁闷。

裁定:一审判决事实不清发回重审

6月8日,江苏省高级人民法院作出民事裁定书,法院认为,原审判决认定事实不清,证据不足,依照《中华人民共和国民事诉讼法》规定,裁定:一、撤销江苏省常州市中级人民法院对杨建悟一案的一审判决。二、

发回江苏省常州市中级人民法院重审。

“省高院发回常州中院重审的裁定,至少说明这起案子中院判决是有问题的。”杨建悟说,如今得到省高院的裁定,他比较欣慰。

专家观点

法院财产计算理应被质疑

针对此案,南京大学法学院民法学副教授、法学博士税兵表示,就常州中院所作判决书所认定的事实而言,他认为法院财产损失的计算理应被质疑。“本案中有两个关键的事实,法院在认定损失额时没有充分考虑到:其一,被告是故意侵权,主观过错程度很高,没有任何免责事由;其二,《侵权责任法》第19条规定损失计算时间点定为损失发生时,而由于本案中杨建悟损失在持续发生,即包括侵权行为发生时的直接损失,还包括侵权行为发生后原告可得利益(房价上涨)的损失。弥补受害人损失是侵权责任法的基本功能,遗憾的是,法院不仅完全不保护受害人可得利益的损失,还极大降低受害人直接损失的赔偿范围,这种裁判立场有失公允。”税兵表示。

东南大学法学院法学博士、副教授顾大松表示,评估的公平性确实是关乎《国有土地上的房屋征收与补偿条例》能否真正起到保护被征收人合法权益的关键问题。评估机构作出的评估结论,在行政程序上会成为行政赔偿或者补偿决定的依据,而法院委托评估机构对房屋价值作出的评估结论,在性质上一般认为属于鉴定,是法院裁判的依据。然而,目前的评估公司归属于地方政府城市房屋拆迁主管部门管理,业务主要由地方政府提供。只要地方政府依然是房屋拆迁的主要推动者,房地产评估公司就不可能在政府与老百姓之间保持中立,不公正的评估结论就难以避免。

因此,改革目前房地产评估制度就显得非常关键。例如,可以实行异地评估,将房地产评估公司的管理权限限移交省级机关管理,当事人对于争议较大的房地产评估报告可以申请全国性的房地产评估专家鉴定委员会鉴定,而费用由地方政府承担。

现代快报 我能网

创富工作室 创富快捷键

www.wonengw.com

最精准的项目资金对接平台
最庞大的项目供需方数据库

服务项目覆盖: 餐饮业、建材业、教育业、汽车业、房产业、健康业

报名通道: 1. 登录裁能网 — 点击“我能创富” — 点击右上角报名按钮进入报名页面;

**第44期创富见面会
“创富在丹阳” 报名正式启动**

时间: 6月25日下午2点
地点: 丹阳市云阳路32号丹阳人才市场七楼会议室

每周五将发布本期创富见面会参与项目列表
请密切关注我能网“我能创富”频道

更多项目尽在我能网www.wonengw.com查看

我是企业我要招商 **我是创富者我要找项目**

我能创富官方微博: http://t.qq.com/wonengwcf
2. 财富热线: (025) 84783471 84783472 58598116